2p 32

2p 33

Welke van onderstaande zinnen geeft het best de hoofdgedachte van

tekst 3 weer?

A Bij gelijkblijvende ambities zorgen vakanties en deeltijdwerk
onbedoeld voor een verhoging van de werkstress.

B Een vakantie is tegenwoordig eerder een bron van stress dan een
periode van ontspannen vrije tijd.

C Hoge arbeidsproductiviteit is een positieve kant van een overwegend
onwenselijk verschijnsel als werkstress.

D Voor zowel deeltijders als mensen in het onderwijs is vakantie al
langere tijd een zorgwekkende bron van werkstress.

De titel van tekst 3 luidt ‘Waarom meer vakantie voor meer werkstress
zorgt'.

Leg uit hoe meer vakantie volgens tekst 3 voor meer werkstress kan
zorgen. Gebruik in je uitleg geen voorbeelden.

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 30 woorden.

Tekst 4 Lezenslust

1p 34
2p 35
1p 36
1p 37
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In alinea 1 tot en met 3 komt impliciet een vraag aan de orde.
Welke vraag is dat?
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.

In alinea 4 wordt een “wonderlijke paradox” beschreven.

Leg de twee schijnbaar tegengestelde delen van deze paradox uit.
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 40 woorden.

Volgens alinea 5 fantaseert de ik-figuur erover dat ze zichzelf twee vragen
stelt op haar sterfbed.

Welke verhouding hebben deze twee vragen ten opzichte van elkaar?
Deze vragen

A betekenen feitelijk hetzelfde.

B sluiten elkaar uit.

Cc vullen elkaar aan.

D zijn lastig verenigbaar.

“Als ik straks op mijn sterfbed lig en mezelf de vraag stel waar ik spijt van
heb...” (regels 44-46)

Hoe zou je volgens de ik-figuur kunnen vermijden dat je op je sterfbed
spijt hebt, gelet op alinea 67?
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1p 38 Hoe is de toonzetting van tekst 4 het best te typeren?
De toonzetting is beurtelings
A belerend en onderzoekend.
B sceptisch en bewonderend.
C serieus en luchtig.
D zakelijk en humoristisch.

Tekst 4 bevat een oordeel over het boek Carpe Diem van Roman
Krznaric.
1p 39 Citeer de zin die het oordeel samenvattend weergeeft.

tekstfragment 2

(1) Als iemand leest, verbeeldt hij de ruimte van het boek en is hij bezig
met de emoties van de hoofdpersonen. In 2011 stond er in Annual Review
of Psychology een studie van hersenscans bij mensen die romans lazen:
het onderzoek toonde aan dat dezelfde neurologische gebieden oplichten
wanneer mensen over een ervaring lezen als wanneer ze een ervaring
doormaken. Dit komt door spiegelneuronen in de hersenen: het maakt niet
uit of we een handeling doen of 'zien'.

(2) Boeken bieden zo een veilige oefenruimte voor het leven.

naar: Philip Huff, uit: De Correspondent, 13 juli 2015

De conclusie op basis van de onderzoeksresultaten in tekstfragment 2
komt in hoge mate overeen met de conclusie zoals die blijkt uit alinea 6
van tekst 4.

2p 40 Vat het gemeenschappelijke van deze beide conclusies samen.
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 10 woorden.

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd.
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